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Livets meningLivets mening

Känslan av meningslöshet har enligt analysföre-
taget Kairos Future ökat kraftigt i Sverige, från 
6 % år 2003 till 24 % år 2023. När livet upplevs 
sakna mening blir livet tomt, präglat av tristess 
och att inte ha ett sammanhang att tillhöra. 
Det är starkt kopplat till ensamhet, maktlöshet 
och psykisk ohälsa. Det är vanligast bland unga 
vuxna. Att uppleva en djup känsla av menings-
löshet kan ha drastiska konsekvenser för både 
psykisk och fysisk hälsa. En känsla av att inget 
spelar roll kan leda till att man slutar engagera 
sig i aktiviteter och intressen och kan göra att 
man slutar med saker som tidigare var viktiga. 
Det kan leda till beslutsångest i både små och 
stora frågor. För att slippa känslan av tomhet 
kan vissa utveckla beroenden eller destruktiva 
beteenden. När livet saknar mening spelar det 
ingen roll vad jag som människa gör med mig 
själv och mitt liv.

I en bok som nyss kommit ut behandlar David 
Thurfjell frågan om hur man hittar mening i 
sitt liv. Hans svar till tidningen Dagen är: ”I livet 
här och nu, i de vardagliga riterna, i att vara 
behövd av någon annan. Hans råd är att odla 
en relationell livshållning, leva med en förhöjd 
uppmärksamhet, förtrolla tillvaron genom att 
erkänna rottrådarnas betydelse.

– Man kan läsa det här som en sekulär grej, 
men det går också att läsa som en kristen 
hållning. Den kristna berättelsen är en gud som 
stiger ner i världen, som inte säger sök mig 

3

uppe på berget, utan sök mig i din nästas blick, 
poängterar han”.

I bibeln möter vi Gud som stiger ner i världen 
och förklarar för oss vem Gud är, hur han är 
och vad vi människor är; skapade och oändligt 
älskade varelser. Att vi är skapade betyder att 
det finns en tanke bakom våra liv, en vilja till att 
just vi har blivit födda in i den här världen. Att vi 
är skapade betyder att vi är utvalda just för att 
vi är dem vi är. Att vi är skapade betyder att vi är 
unika, det finns ingen exakt likadan som mig och 
det är det som är avgörande, jag som individ är 
viktig för Gud och för andra människor. Bibeln 
säger till oss inte bara att vi är skapade utan 
ännu bättre, oändligt älskade. Älskade, älskade, 
älskade - just sådana vi är. Bibeln förklarar för 
oss att vi är menade för relationer, till Gud och 
till andra människor. Det är i relationer vi blir till 
och vårt liv får mening och innehåll.

Bibeln har ett viktigt budskap till oss idag då av-
saknad av mening breder ut sig mer och mer. Vi 
får stanna upp och fundera på vilka vi är i ljuset 
av Guds kärlek till oss människor. Vi får stan-
na upp och begrunda vårt eviga värde och vår 
betydelse för vår omvärld. Vi får ta till oss orden 
från Gud att vi är viktiga för honom och andra 
människor. Ett löfte som han gett oss och som är 
sant, då, nu och för alltid.

Malena Andersson
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Lilos GårdLilos Gård

Något händer med människan i kontakt med 
djur. Även om man inte älskar djur så påver-
kas man som människa. Man är inte elak och 
otrevlig mot ett djur utan man är snäll och 
visar respekt automatiskt. Ett djur som ex 
en häst är här och nu i sina känslor vilket gör 
att man som människa måste fokusera och 
också vara i nuet. I mötet med ett djur får 
man direkt och ärlig respons vilket gör att vi 
människor också måste vara ärliga. Vi kan inte 
spela någon roll, försöka vara cool eller impo-
nera på ett djur, det går inte. Inför ett djur kan 
vi bara vara oss själva.

Jag träffar Lisa och Lollo på Lilos gård i Rams-
torp där de välkomnar grupper till sina hästar, 
hundar, får och kaniner. Deras arbete handlar 
om att människor får möjlighet att utveckla 
sina gåvor och förmågor tillsammans med 
hästar. Gåvor och förmågor som de kanske 
inte var medvetna om att de hade. En grupp 
som kommer dit genomför olika uppgifter 
tillsammans med hästarna som är en del av 
gruppen. Arbetet stärker förmågan att t.ex. 
kommunicera, samarbeta, leda, fatta beslut, 
lösa problem, sätta gränser, reglera känslor 
och använda sitt kroppsspråk. 

Arbetet med hästarna har fyra superkrafter i 
fokus: självkänsla, självinsikt, samarbetsför-
måga och sunda relationer.

Lisa och Lollo berättar om hur mötet med 
hästarna får besökarna att växa på olika sätt. 

De berättar om hur envist en grupp försökte 
och försökte med uppgiften att få en häst att 
stå med frambenen i en ruta. 

Det var kallt och ruggigt och många hade gett 
upp men de gjorde inte det. När de till slut 
lyckades med uppgiften ville de ge sig på en 
uppgift till, trots att de andra hade gått in. Att 
de hade den drivkraften och beslutsamheten 
att lyckas med uppgiften var en ny erfarenhet 
för dem. 

Även om de inte fått hästen precis i rutan så 
lyckades de med uppgiften eftersom de kom-
municerade, prövade nya lösningar osv. Lilos 
gård blir på så sätt en trygg plats där man inte 
kan misslyckas. Lollo och Lisa är noga med att 
betona hur viktigt det är att de som ledare 
coachar och bekräftar processerna och sätter 
ord på vad som sker i grupperna.

Djur och natur gör alla människor väl men 
särskilt de som livet varit och är tufft för. Att 
få ge människor möjligheten att hitta ett lugn, 
minska sin stress, öka sitt fokus, minska sina 
utbrott av ilska, hitta sig själva och en mer 
meningsfull tillvaro är drivkraften för Lisa och 
Lollo. De har hittat hem i relation till djuren 
och deras längtan är att fler ska få erfara det 
som händer i mötet med djur. Att få vara en 
stöttande del av andras livsresor gör arbetet 
på Lilos gård meningsfullt och värt allt.

Malena Andersson
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Earth Hour -Earth Hour -
Planeten jordens Planeten jordens 
timmatimma

Den klimatkris vår planet befinner sig i  
uppmärksammas varje år genom initiativet 
Earth Hour från Världsnatur-
fonden WWF. Den infaller i 
år sista helgen i mars. Du 
som vill veta mer kan följa 
qr-koden till höger.

Vi människor har länge 
levt långt över vad 
vår planet kan ge uthålligt och WWF säger 
därför: ”För att vända klimatkrisen och den 
snabba förlusten av djur och natur behöver 
alla – städer, länder, politiker, företag och 
privatpersoner – agera.

Tillsammans är vi världens chans!”
Som kyrka vill vi ta vårt ansvar, vilket inne-

bär att: ”Equmeniakyrkan som organisation 
vill bidra till minskade utsläpp och ökad håll-
barhet genom konkreta åtgärder och vara en 
aktiv part i rörelsen för en omställning till en 
hållbar framtid.”

Sista helgen i mars, lördag 28:e och söndag 
29:e, vill vi i Missionskyrkan därför uppmärk-
samma klimatläget.

Vi får då besök av Lena 
Bergström som är pastor 
i Equmeniakyrkan och 
evangelist. Hon arbetar 
nationellt med klimatnöd-
läge, teologi och andlig-
het. Hon har levt större 
delen av sitt liv i norra 
Sverige och bott i Skellefteå. Hon har arbetat 
som församlingspastor, regional kyrkoledare 

www.wwf.se/earth-hour

men är också utbildad fysioterapeut. 
Kyrkan har ett naturligt ansvar för den 

värld vi lever i. Redan i 1:a Mosebok i Bibeln 
berättas att Gud skapade världen och gav 
människan i uppdrag att ”bruka och vårda” 
den. Man brukar tala om vårt förvaltarskap, 
men man kan förvalta på olika sätt. Det kan 
ske kortsiktigt eller långsiktigt och det kan 
ske med ekonomi eller ekologi i fokus.

Författaren och teologen Peter Halldorf 
uttrycker vår uppgift som: ”Vi är kallade att 
tjäna och bevara den värld som från djupet 
av sitt väsen lovsjunger Gud, och där allt 
och alla står i Guds tjänst och inte i vår.”

Några aktiviteter är planerade för kli-
mathelgen, se separat information i denna 
tidning och annonsering när vi kommer 
närmre helgen, men på lördag kl. 09:30 blir 
det en klimat- / pilgrimsvandring och på 
kvällen släcker vi ljuset under Earth Hour 
kl. 20:30 till 21:30 och samlas till en andakt 
i stearinljusens sken. Men först blir det te 
och mackor kl. 19:00 och tillfälle att lyssna 
till Lena Bergström. 

På söndagen firar vi gudstjänst kl. 10:00 då 
Lena Bergström medverkar.

Du som vill delta hemma i Earth Hour, 
släck alla lampor och mys till stearinljus 
mellan kl. 20:30 och 21:30 lördag kväll den 
28:e mars!

Eller ännu hellre, välkommen att delta i 
helgens aktiviteter!

Anders Junsten
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Gudstjänster
Vi har gudstjänst varje söndag kl. 10.00 i 
Missionskyrkan, om inget annat annon-
seras.
Detaljerad information om våra samlingar 
hittar du på vår hemsida:  
www.missionskyrkanfinspang.se
Du kan också läsa om våra samlingar i  
Fokus Finspång och ibland också på Face-
book och Instagram. 
Några samlingar har vi lyft fram i rutor på 
detta uppslag

Tillsammansgudstjänster
Några gånger i halvåret har vi  
”Tillsammansgudstjänst”. Detta är en 
gudstjänst som är upplagd så att alla 
kan delta oavsett ålder eller tidigare 
erfarenheter av den kristna tron.

Nattvards- 
gudstjänster

Första söndagen i varje 
månad firar vi nattvard.

I år firar vi även nattvard varje söndag sex  
veckor innan påsk.

Vi har därför nattvard 1, 8, 15, 22, 29 
mars utöver första söndagen i varje 
månad 

Till nattvarden är alla välkomna som vill 
söka sig närmare Gud. 

Gudstjänster på 

Våra gudstjänster videofilmas och läggs 
ut under efterkommande vecka på vår 
YouTube kanal: Missionskyrkan Finspång. 

Cellgrupper
Vi har också små grupper, 
så kallade cellgrupper, som 
samlas för att samtala om 
livet, tron och läser bibeln och ber.

Vi har grupper för både unga och äldre.
Kontakta någon av pastorerna om du vill 

vara med i någon grupp.

Tisdagar kl 15.00-17.30 
Öppen kyrka

En mötesplats för samtal, fika, bön, språk-
träning, bibelläsning, lek, spel 

 läxhjälp, ljuständning mm

Körhelg 
med  

Per Alexandersson 
Lördag 14 mars kl 13.00 
Körövning
Söndag 15 mars kl 10.00  
Gudstjänst med nattvard 
Predikan: Per Alexandersson 
Sång: Projektkören

Torsdagar kl 11:30-13:00
Öppen kyrka  

med sopplunch
Gemenskap kring  

lunchbordet. 
Möjlighet till ljuständning
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Equmenia Ung

Gökotta i Össby  
14 maj kl 08.00
Tag med fikakorg

Klimat- och miljöhelg 
Lördagen den 28 mars 
kl 09:30 Klimat/pilgrimsvandring 
kl 19:00 ”Earth hour”.  
samling med  
Lena Bergström
Servering

Söndag 29 mars kl 10.00 
Gudstjänst med nattvard  
Klimattema
Predikant: Lena Bergström .
Se även artikel sid 5

Konsert med Soon Gospel 
25 April kl 18.00 

i Missionskyrkan Finspång

Trädgårdsloppis
9 Maj kl 10.00 - 13.00

Försäljning av växter, 
bröd, lotterier mm
Servering 
All behållning går  
till socialt arbete i Indien

Ungdomssamlingar
Fredagar Varannan Vecka

Udda veckor kl 19.00 ”Heavenly Friday” i  
Missionskyrkan 
Ungdomssamling från 12 år
Jämna veckor kl 19:30 ”HangOut”  
i Centrumkyrkan
Ungdomssamling från 13 år

Se även instagram:
mk_ungfinspang, hangout_ck

Missionsgudstjänst
12 April kl 10:00

”Mod att  
våga be, se och ge”

Information om och 
insamling till  
våra missionsprojekt

Söndagsskola 
Söndagar kl 10.00 

från 3 år 

Scout och  
tonårsscout 

Onsdagar kl 18.00 -19.30
Aktiviteter inne och ute 

för alla från 7 år
vid Lotorps Missionshus

Frukost 
21 mars kl 09.00

Läkare utan gränser
med Johanna Skagerlid



8

”När jag var i Zambia var det mötet med an-
dra människor och lära känna människor som 
gav så mycket mening. Såklart kände jag även 
mycket mening i arbetet på skolan jag var på, 
mötet med barnen och lärarna. Att ta vara 
på tiden för mig var verkligen att ta vara på 
tiden med människor. Det är så mycket i deras 
vardag att umgås, något jag kan sakna i vår 
kultur.”

De fick också fundera kring om de varit med 
om något meningslöst, och hur de tacklade 
det. Vi lyssnar vidare på Mira: 

”Det är meningslöst att vara negativ i svåra 
situationer. Det hjälper varken mig själv eller 
andra. Det är klart att man ska få känna att sa-
ker är jobbiga. I Zambia när jag kom i jobbiga 
situationer så kunde jag ändå alltid hitta något 
att vara tacksam för. 
En gång på marknaden försökte en man tvinga 
oss att ge honom pengar. Han blev hotfull men 
då fanns det kvinnor runt om oss som jagade 
bort honom. En meningslös och farlig situation 
som ledde till tacksamhet för dessa kvinnor. 
Det var lätt att vara tacksam. De som bodde 
där i Zambia hade inte mycket på ett materiellt 
plan, men var ändå så tacksamma.”

Även Torbjörn kommer att tänka på en me-
ningslös situation som ändå bar något gott 
med sig:  

Jag har träffat två personer i helt olika ålder 
för att prata om att finna mening i tillvaron. 
Torbjörn Hedman är 87 år och har varit fysiskt 
begränsad till sitt hem sedan början av som-
maren pga sjukdom. Mira Rydin är 21 år och 
har varit volontär de senaste 5 månaderna på 
en skola i Zambia. Det Mira och Torbjörn har 
gemensamt är tron på Jesus och medlemska-
pet i Missionskyrkan Finspång. Jag frågar dem 
på varsitt håll om vad som ger mening i livet.

Torbjörn svarar: 

“När vi hjälps åt, och det går lättare när vi 
inte har några fördomar. Jag blev påmind 
om det när jag såg två myror som möttes ute 
på stenläggningen. Jag trodde det skulle bli 
slagsmål mellan myrorna men den ene gav 
den andre ett barr, så de hjälptes åt.”

Mira svarar med tanke på att hon precis har 
kommit hem från Zambia: 

Vad ger  Vad ger  
mening?mening?
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”Vi, jag och min fru, fick inbrott i vår bil en 
gång vid Alvastra klosterruin i Ödeshög. För-
utom vi så blev ett tyskt par bestulna på en 
kamera bland annat. Vi ringde polisen tillsam-
mans men kameran kom aldrig till rätta. Men 
genom detta meningslösa fick vi en livslång 
gemenskap med detta tyska par.”

Mira funderar vidare på vad som var me-
ningsfullt på hennes resa:  
”Något som jag upptäckte där nere är hur bra 
jag mår av att spendera tid med Gud. Under 
tiden i Zambia har jag insett hur mycket bätt-
re jag mår när jag spenderar tid med Gud. 
Det gör jag genom att läsa dagens bibelvers 
på mobilen eller bara att be. När vi diskade på 
kvällarna satte vi ofta på lovsångsmusik och 
sjöng till, det var härligt. Inför varje körövning 
i kyrkan började vi och avslutade med bön. 
Gud fanns verkligen med i vår vardag och det 
gjorde allt mer meningsfullt.”

Efter samtal med Torbjörn och Mira på olika 
håll som lever ganska olika liv och är i väldigt 
olika skeden i livet ser jag ändå något som ger 
mening till dem båda, och det är gemenskap. 
Gemenskap med människor och med Gud 
(och även myror) kan ge mening mitt i varda-
gen. Så låt oss ta vara på varandra.

Thomas Sandin

Trädgårdsloppis
Vill du vara med och bidra till trädgårds-

loppisen? 
Vi är tacksamma att få sticklingar, plantor 
och växter för inomhus och utomhus.
Nu är det hög tid att sätta frön och stick-
lingar för dig som tycker det är roligt med 
odling.
Lämna era växter i Missionskyrkan  
den 9 Maj från klockan 9:00 



Jag har läst boken ”Det finns en mening med 
allt som sker, och andra lögner jag fått lära 
mig” av Kate Bowler. Hon är teolog och förfat-
tare. Kate skriver den här boken när hon ligger 
dödssjuk i cancer som spridit sig i hela kroppen. 
De tror att hon ska få leva två månader till om 
hon har tur. Hon har ganska nyligen äntligen 
fått barn efter flera år av kamp för att kunna få 
barn. Samtidigt har hon forskat på framgångs-
teologi, det handlar lite förenklat om att allt 
kommer gå bra bara man har tillräckligt stark 
tro på Gud. 

Kate får många brev från personer som är 
övertygade att det ska gå bra bara hon gör rätt, 
tänker rätt och tror rätt. Många brevskrivare 
menar att cancern beror på hennes otro eller 
hennes synder, eller att hon inte tycker om 
brysselkål.  Det blir som en tung börda för hen-
ne. Istället är det andra brev som hjälper:

“De brev som verkligen talar till mig handlar 
inte om varför vi dör, de handlar om vem som 
finns där. När du var rädd att slutet hade kom-
mit, var du ensam då?” (sid 104) De brev som 
tog tag i henne och gav verklig tröst var dem 
om erfarenheten att vi aldrig är ensamma, vad 
som än händer.

Hon slutar boken med att säga: “Ja, jag kom-
mer att dö, men inte i dag” (sid 139) Till dess får 
hon och vi försöka leva livet som det kommer 
till oss och ta vara på det. Hennes dråpliga sätt 
att skriva får en att både skratta och gråta. Ett 
smakprov på hennes dråplighet får vi i slutet 
av boken där hon kommer med tips vad man 
aldrig ska säga till någon som har det  
fruktansvärt jobbigt:
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När det  När det  
meningslösa meningslösa 
händerhänder

1.	 “Ja, men det är ju i alla fall…” - Jämför 
inte, förminska inte.

2.	 ”Jag har varit med ett tag och jag har lärt 
mig att…” - Ligg lågt med livskunskaper

3.	 ”Det kommer bli bättre, jag lovar” - Det 
kan du inte lova.

4.	 ”Gud behövde en ängel” - Gud är ingen 
sällskapssjuk sadist.

5.	 ”Det finns en mening med allt som sker” - 
Lägg inte fram några teorier

Hon ger oss också tips på vad vi ska göra 
istället:

1.	 “Jag vill jättegärna komma med lite mat 
till dig nu i veckan. Ska jag mejla dig om 
det?” - Ge presenter!

2.	 “Du är en sådan underbar människa! - Ge 
komplimanger

3.	 “Jag blir så glad över att jag har fått höra 
lite om hur du har det, och du ska veta att 
jag hejar på dig” - Göra sig insatt utan 
att vara frågvis.

4.	 “Får jag ge dig en kram” - Det talar sitt 
eget språk.

5.	 “Å vännen, det där låter så jobbigt” - 
Våga lyssna på hur jobbigt det är.

Om vi håller oss till dessa tips kanske vi inte 
hittar någon mening i det som sker, men våra 
möten kommer bli meningsfulla i sig själva.

Thomas Sandin



Tel/fax: 0122-130 00
Mobil: 070-550 91 96

www.dnsmaleri.se
Vallonvägen 19, 612 30 Finspång

Vi sätter färg på din tillvaro!

DN:s Måleri AB

VI UTFÖR ALLA SLAGS BYGGNADSARBETEN ...
 Grävningsarbeten              Transporter med traktor
 Fastighetsskötsel             Sopning, sandupptagning
 Snöröjning, sandning        Uthyrning av containerlådor

 0122-174 32
 Lars 070-208 90 57  •  Johan 070-628 10 72

By
gg

& Rep Firm
aLars Bergling AB

Vad behöver du hjälp med? 
Ring för kostnadsfri offert!

Johan Bergling 070-628 10 72    0122-174 32    www.byggochrep.se

Risingegården är ett utrednings-  
och behandlingshem för tonårsflickor,  
med psykosocial/neuropsykiatrisk  
problematik, självskadebeteende,  
övergreppsproblematik och riskbeteenden 
mot missbruk, våld och kriminalitet. 

Läs mer på www.risingegården.se

Sankta Marias väg 93, Finspång   •  0122-210 50  •  www.risingegarden.se

info@totalmedia.se  |  totalmedia.se

Din fullservicebyrå.
Allt inom reklam, media & kommunikation

0122-210 00
info@familjehemscenter.se
www.familjehemscenter.se

Vi erbjuder konsulentstödd
familjehemsvård 
dygnet runt.
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riviera.se

Kontakta oss för 
mer information

info@finspangsglas.se • Skäggebyvägen 46, Finspång

Vardagar 6.30-18, lördagar 9-13 
Norrköpingsvägen 36  |  0122-187 50  |  www.colorama.se             
Följ oss på Facebook och Instagram!

Välkommen 
till oss på
ÖDMANS

Pelle Tove

Lina

Linda Mats

Anders

Frida



Inför julen kan vi se Birgitta Lundin som ar-
betar med Frälsningsarméns sociala arbete i 
Finspång stå på Viberga och samlar in pengar 
till behövande under parollen ”Håll grytan 
kokande”

Jag möter Birgitta i hennes kontor för ett 
samtal om livet. Birgitta berättar att hon vuxit 
upp med Svenska kyrkan och Frälsningsarmén 
som viktiga delar av livet och att hon vid 12 
års ålder bestämde för att bli ”juniorsoldat” i 
Frälsningsarmén. Hon hade ett stort intresse 
för hår och mode så hon utbildade sig till frisör 
och trivdes med jobbet.

En morgon före jul såg hon i morgonsoffan 
på TV två frälsningsofficerare som berättade 
om julinsamlingen till behövande och visade 
matkassar som skulle delas ut. ”Då slog det 
mig, det är ju det här jag vill jobba med. Hår 
är intressant men människan är intressantare” 
berättar Birgitta.

Vid 28 års ålder blev det en process i livet 
att ändra yrkesinriktning, läsa upp betyg och 
göra högskoleprov för att komma in på soci-
alhögskola och utbilda sig till socionom. Efter 
utbildningen blev det anställning som famil-
jekonsulent på Frälsningsarmén i Norrköping. 
Efter det har hon arbetat som både socialse-
kreterare och skolkurator innan hon till slut 
fick sin nuvarande tjänst.

Birgitta berättar om Frälsningsarméns 
grundare William Booth som på 1800-talet såg 
misären i London och startade en armé för att 
bryta utanförskap, dryckenskap och utslagning. 
”Det gick inte att predika om en god Gud för 
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människor som inte hade mat i magen.  
Slagorden blev soppa, tvål och frälsning”. Det 
sociala arbetet ligger i Frälsningsarméns DNA 
och är tro omsatt i praktisk handling. Arbetet 
finns på många olika platser i världen. Man 
försöker på varje plats möta det behov som 
finns där.

Birgitta har kontakt med ett 100-tal hushåll 
i Finspång som hon får vara med och bistå på 
olika sätt. De människor hon möter har ofta 
även kontakt med socialförvaltningen men 
ibland har de fallit mellan stolarna. ”Jag får 
möta människor i det praktiska, erbjuda en ge-
menskap i kåren och kan avsluta med att fråga 
om jag får be för deras situation”.

För Birgitta känns arbetet meningsfullt när 
hon i ett enskilt samtal får prata om det som 
verkligen är viktigt i personens liv och får 
förtroendet att få lyssna till dennes berättelse. 
”När jag känner att vi möts på lika villkor i ett 
samtal som leder till att livet för den jag möter 
utvecklas i positiv riktning. När jag bara får 
vara med och tända ett hopp om förändring 
och berätta om en Gud som bryr sig”.

Birgittas arbete kan ibland vara tungt men 
hon kopplar av med lagottohunden som är ett 
stort intresse och en viktig del av hennes liv.
Anders Ohlsson


